SUITES Suites arithmeétiques

Soit (u, ) la suite arithmétique de premier terme u ,=— 4 et de raison 2.
? a ) Calculer uyo et u7

= b) Déterminer les trente premiers termes de la suite et calculer leur somme.
c) Déterminer les termes de la suite (Un) de Uz & Uz7 .

?

a) Calcul de uio et uiza.

Calcul de uqp :

RN

e
Touche MENU. icéne _"—‘!]
Saisir le premier terme, -4 et appuyer sur EXE.
Appuyer ensuite sur +2, puis EXE. On obtient u;.

En appuyant sur la touche EXE, autant de fois que nécessaire, on obtiendra les
termes cherchés.

- Cette méthode trouve ses limites par exemple lors du calcul de u7,.
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b) Calcul des trente premiers termes et de leur somme

Pour calculer la somme, la calculatrice doit connaitre les trente premiers termes.
On utilise pour cela l'instruction Seq.

Cette instruction nécessite I'expression du terme général de la suite (u,) qui s’écrit
Up=—-4+2n.

# Affichage des 30 premiers termes

U
Touche MENU. puis icbne =——=4 , puis touche .OPTN .
(sous-menu [HE3M ) touche F1 | puis I’instructionm(touche F5)
puis séquence: - 4 |+ 2 N , N , 0, 29 , 1 ) puis EXE.

N s’obtient avec : | NEEHE 8 .

On obtient les trente termes cherchés.
- Attention le tableau obtenu est numéroté de 1 a 30 pour les termes de uop a .
- L’instruction Seq s'utilise de la maniére suivante :

Seq(expression, variable, valeur initiale, valeur finale, pas)

# Pour calculer la somme de ces trente termes :
Instruction QUIT (SHIFT EXIT ).

I faut saisir la formule : Sum Seq (-4 +2N,N, 0,29, 1) pourcela:

- rééditer la formule précédente avec l'instruction REPLAY (»).
- instruction d’insertion SHIFT DEL

- instruction Sum via la séquence : OPTN puis (sous-menu [EEQl) F1 , puis
instruction [t ( F6 F6 'F1 ) puis EXE .

Autre méthode pour la somme

RLUH
. y s . A K++_
Depuis 'écran icbne ===t

Touche OPTN puis (sous-menu [XXe) touche F4 , puis instruction X( (F6 F3),

Seal-4+2H. M-8, 29,13
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puis taper : -4+2N, N, 0, 29, 1) puis EXE.
c) Déterminer les termes de la suite (u,) de uis a uss;
fuH Seat-442H, M, 158, 157, 1 Aos
Touche MENU. icone =1 ] :g:J
Ecrire : Seq(-4 +2N, N, 150, 157,1) , puis EXE. T 310
Lizt.]LsM]DimJFill] e [ List]LHIDim]Fill |22 e

- L’instruction Seq( - 4 +2N, N, 150, 150,1) donnerait u1so.
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0 Compléments

Utiliser les calculs sur les listes

Il est possible de mettre en évidence les indices et les termes
correspondant de la suite dans le menu des listes.

# Calcul des termes ?eq(H’H’a’Qg’”"L;Z;E [
EZ;':'E'“ ?§§<i4+2H,N,B’29,;;:L_ E E-:
Touche MENU. icone ==llet taper les instructions suivantes : List] Lsm]Dan | FiLl | 529 e (3T [EFF [GEC (D [T
Seq (N ,N ,0,29,1) - List 1 puis EXE et
Seq(- 4+ 2N, N, 0,29,1) > List2 EXE.
- List s'obtient avec : OPTN F1 F1.
LIST Sum List 2 +5a
# Affichage des termes : MENU ic()neJ .
- A noter qu'il y a correspondance entre les indices (List1) et O P T I A 5
les termes de la suite (List2).
# Calcul des termes
F:LIN
Touche MENU. icone 2
Touche OPTN puis (sous-menu Ml ) touche F1 puis
instruction [EMiL (F6 'F6 F1 ) puis instruction (F1) puis
2 puis EXE.
Représenter graphiquement les premiers termes de la suite.
On utilise ici, les graphiques statistiques.
il’g |
Touche MENU. icéne [ Voir fiche n° 101
(sous-menu [IIZ3D) 'F1 puis instruction =41 (F6 ). T S N -
Dans le menu ERCOEISK, régler 'écran comme ci-contre. Fresvency i1 e
EXIT puis instruction GPH1 (F1). PR PR o e e o o [ 5

- La fenétre s’adapte automatiquement a la suite étudiée

A partir de quel rang n, a-t-on u,> 35 ?

On utilise les listes. Par tatonnements, on détermine une
dimension suffisante pour les listes. Par exemple, ici, 26.

RN
Touche MENU. icone 22l
Créer la liste des indices de 0 a 25 ; puis celle des termes
correspondants
En utilisant la fleche v , on se déplace dans la liste 2, pour
déterminer le rang n cherché.
On obtient n = 20.

- On peut résoudre une inéquation. Ici -4 + 2n > 35.

?Eﬂ(H,N,B,25,1)+LiSL

Lone
Seal-4+2M. M. 8. 25, 123l
ist 2

Lone
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O Commentaires

= Choix de I'indice du premier terme u, ou us. On adaptera, par exemple, I'utilisation de l'instruction Seq.

= D’autres méthodes sont possibles. Voir fiche n°® 320 Suite prise en mains ou fiche n° 140 Calcul sur les listes.

[0  Problémes pouvant étre rencontrés

Probleme rencontré

Comment y remédier

Seq(-4+2K, 8,9, 1)

S¥n ERROR

Oubli d’indiquer le nom de la variable.
Appuyer sur AC/On et réécrire I'instruction.
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